# **Mosaic 2.2** 软件使用说明书

深圳市星辰光学仪器有限公司

# 目录

概述	
目录	
<u>Š</u>	
1. 开机界面	
2. 窗口介绍	
3. 图像获取	
3.1 分辨率	
3.2 Binning	
3.3 曝光控制	
3.4 深度(仅支持 X C - 2 0 0 0 W 相机)	
3.5 白平衡	
3.6 图像调整	
3.7 直方图	
<b>3.8</b> 温度控制(仅支持制冷相机)	
3.9 文件保存	
3.10 ROI	
3.11 遮罩	
3.12 图像拼接(动态)	
3.13 景深扩展	
3.14 暗场/荧光模式	
3.15 视频录像	
3.16 触发(仅支持 XC-2000w 相机)	
3.17 图像处理(仅支持 XC-2000w 相机)	
3.18 延时拍摄	
3.19 参数保存	
3.20 光源频率	
3.21 其他设置	
3.22 自动对焦(仅支持自动对焦相机)	
4. 图像处理	
4.1 图像调整	
4.2 图像染色	
4.3 荧光合成	
4.4 高级计算成像	
4.5 二值化	
4.6 直方图	
4.7 图像平滑	
4.8 滤色/提色/反色	
4.9 反卷积	
4.10 自动计数	
4.11 自动计数属性	
5. 测量	
5.1 测量工具	
5.2 校准尺	
5.3 图层	
5.4 测量流	
5.5 测量属性	
5.6 手动计数器	
5.7 比例尺属性	
5.8 十字线属性	
5.9 网络屋性	
5.10	
● 坦圧	

#### 深圳市星辰光学仪器有限公司

#### Mosaic 2.1 软件使用说明

7.	显示	50
8.	配置	50
9.	信息	51
	9.1 洗项	51
	9.2 帮助	52
	9.3 关干	
10	). 售后	

# 概述

Mosaic 2.2 是一款集成显微相机控制、计算成像、模块化处理、测量工作流为一体的功能强大的软件,用户体验大幅提升。

Mosaic 2.2 可以在各种显微镜上控制我们的相机,给您的显微镜带来最高科技的表现。

当您需要充分使用到显微镜的所有性能时, Mosaic 2.2 可以进入几乎您所需要的所有参数进行精密控制,并且通过人性化的设计让您迅速优化最佳参数配置。

Mosaic 2.2 也可以创造基于任务的自定义桌面,当您把创造自定义桌面和自定 义测量工作流结合以后,您的操作人员就进入了一个功能清晰的任务环境,可以 在多任务或者多用户条件下确保数据的可重复性。

Mosaic 2.2 还可以通过强大的实时计算成像引擎帮助您获得更多高级的成像 效果。Real time Stitching 功能帮助您在移动载物台的同时,通过自动拼图实时获得 超大 FOV 的图像。Real time EDF 功能帮您在少于一秒内快速获得一张景深拓展的 图片。

从操作者使用角度出发, Mosaic 2.2 考虑最佳的操作步骤, 通过模块化设计, 重新定义了图像高效获取-编辑-测量-报告输出的完整相机工作流。集合最新的图像 处理算法, 大大节省操作时间, 有效提高工作效率。

Mosaic 2.2 软件支持星 辰 MIchrome 系列、FL 系列、GT 系列、HDMI 系列相机。

# 1. 开机界面

软件在第一次安装开启时,会弹出生物或工业应用选项框,选择应用方向进入软件。软件会根据您的选择自动优化参数设置。软件使用中,也可在软件右上 方菜单栏[信息]-[选项]-[显微镜]中切换应用方向。

-	
生物	工业

	选项	×
语言	请选择	
显微镜	O IT	
		-
		确定

点击选择【**生物**】,进入软件后,白平衡默认为白自动平衡,伽马值为 2.10, 曝光方式为居右曝光;

点击选择【**工业**】,进入软件后,色温默认 6500K,软件做区域白平衡。伽马 值为 1.80,曝光方式为居中曝光。



支持 MIchrome 5 Pro、MIchrome 6、MIchrome 16、MIchrome 20 、FL-20、XC-2000w、GT 2.0、GT 5.0、GT12、TrueChrome Metrics、TrueChrome AF、TrueChrome 4K Pro、HD-Lite 相机。

软件开启快速,时间在 10s 以内; XC-2000w 在 20s 以内

若未连接相机或连接不支持的相机,打开软件时会有警告提示。

● 错误	×
请连接根	퇘机!
OK	

# 2. 窗口介绍

Mosaic 2.2 软件的主界面主要由**标题栏、菜单栏、预览窗口、数据栏、图片栏** 5 个部分组成:



#### ①标题栏

软件整体功能分为**拍摄、处理、测量、报告、显示、配置、信息**七大模块, 点击相关图标,都将切换至对应的显示界面。

٢	◎ 拍摄	🔣 处理	② 测量	<b>1</b> 报告	🖵 显示	電話 🐼	■ 信息	– 🗆 ×
---	------	------	------	-------------	------	------	------	-------

#### ②菜单栏

左侧显示连接相机支持的全部功能模块,点击模块标题栏按钮可以查看详细 功能。点击 按钮可展开,点击 按钮可收起,如下图所示:

Ō	
分辨率	~
Binning	~
曝光控制	~
白平衡	~
图像调整	~
直方图	~
文件保存	~
ROI	~
遮罩	×
图像拼接(动态)	~
景深扩展(动态)	~
暗场/荧光成像	~
视频录像	×
延时摄影	~
参数保存	~
光源频率	~
其他设置	v

#### ③预览窗口



17

2) 通过鼠标滚轮控制画面放大/缩小,鼠标所在的位置始终显示在画面中心位置。

3) 按住鼠标左键、右键、滚轮,都可以拖动图像显示区域。

4) 点击显示窗口边缘的的左、右、下控制按钮,可展开或收缩对应的操作栏。

5) 点击右上角LE按钮,将弹出保存窗口,可另存当前选择的图片,支持 JPG、TIF、

PNG、DICOM 四种图片储存格式。

→ ~ ↑ 📙 > 此	电脑 > 桌面 > Ima	ge			~ (	り 捜索"Image"	,
织 ▼ 新建文件夹							■ •
<ul> <li>■ 貞面</li> <li>▲ 下载</li> <li>④ 文档</li> <li>■ 図片</li> </ul>	- Andrew		రా	000			
■ 四方   ▼ Mosaic翻译071 翻译	GT2.0 狗骨骼肌 纵横切 -201905091532 03199.tif	GT2.0 间质性肺 炎 1-20190509152 148379.tif	GT2.0 南瓜茎 2-20190509154 158559.tif	GT2.0 南瓜茎 -201905091540 10046.tif	GT5.0 035芯片 2-20190509172 503756.tif	GT5.0 035芯片 -201905091723 54709.tif	GT5.0 PCB1.tif
\$2(1年 中文 @ OneDrive	Periode	0	0				
S WPS网盘	GT5.0 PCB2.tif	GT5.0 肺1 .tif	GT5.0 肺2.tif	GT5.0 风湿性心 肌炎1.tif	GT5.0 风湿性心 肌炎2.tif	GT5.0 风湿性心 肌炎3.tif	GT5.0 慢性淋巴 细胞性白血病.tif
<ul> <li>一 此电脑</li> <li></li></ul>	523	253	ର				
文件名(N): TS-20	190730084329877.ti						
保存类型(T): TIFF F	iles(*.tif *.tiff)						

#### ④数据栏

显示测量相关的统计数据表格。

```
期理素 校復表 计数表 自动计数统计 自动计数表
算出到facet表 写出到facet表 写出 facet 和 facet A facet
```

#### ⑤图片栏

软件右侧显示拍摄的图像、录像、以及其它路径打开的图像、录像略缩图; 图像显示从上到下按时间递减排列;点击任何一张图片即可切换到【处理】界面, 以便对图片进行处理。具体操作如下:

 ▲ 点击 ▲ 按钮开启**文件路径窗口**,如下图所示。选择需要导入并打开的图片路径, 选择照片后双击即可添加到右边**预览窗口**。



a) 选取一张图片或者在界面任意空白区域点击右键可弹出操作菜单,如下图 所示。

Y	全选(A)
ľx	取消全选
B	打开
	New Folder(F)
	复制(C)
	Paste(V)
Ū	册除(D)
	重命名(M)

- b) 支持全选、取消全选、打开、新建文件夹、复制、粘贴、删除和重命名。
- c) 可使用 ctrl+c 快捷键复制图片,用 ctrl+v 粘贴在当前文件夹。
- d) 左侧选择文件夹路径,点击右上角×按钮可关闭当前窗口返回软件主界面。
- e) 右侧显示路径栏和当前路径下的所有图片。
- f) 点击▲按钮可将当前路径添加至收藏夹,下次可直接快捷调用打开此路径;
   点击▲按钮返回上一级目录。
- g) 点击下图按钮可选择查看图片方式。



2 选择一张图片或在缩略图界面空白区域,鼠标右键点击可弹出操作菜单,支持 重命名、关闭、关闭全部、删除、对比、保存对比。



3 对比分为动态对比和静态对比。

动态对比可在预览界面中的图片栏模块用鼠标右键点击图片弹出操作菜单,选择对比,动态预览画面会出现界面左侧。右侧可选择图片栏中的任意一张图片进行对比,图片可随意进行更换。单击 按钮可退出对比。

静态对比则是任意选择一张图片,任意用鼠标右键点击弹出操作菜单,选择 对比,选中的图片会出现在界面左侧,静态对比左右两边都可随意进行更换,具 体操作是点击需要更换的图片,然后再点击更换的图片,即可完成。保存对比可 保存当前对比的图像。对比效果如下图所示。

8



## ⑥快捷键

为了更加方便客户的操作,软件支持一键快捷操作,详细信息如下所示。

功能	快捷键	备注
拍照	F10	拍照后自动保存照片。
录像	F11	按一次录像,再按一次停止录像
关闭全部图像	F9	按下后弹出提示窗:是否要关闭全部图像,点击"是" 生效。
图像另存为	F8	需选择图像之后,方能生效。

# 3. 图像获取

# 3.1 **分**辨率

**分辨率:**选择相机工作的分辨率。

分辨率 ^ 分辨率: 3072x2048 ▼

# 3.2 Binning

Binning:选择相机工作的 binning 模式。

Binning				^
● 1x1	○ 2x2	○ 3x3	○ 4x4	

#### 3.3 曝光控制

☑ 自动曝光 目标值:	;		1	13.6 fps			87
s		ms		μs			
0	4	8	4 7	834	<b>‡</b>	确定	
曝光时间: 增益:			劉	til			C

设置相机的曝光时间,显示相机当前实时帧率。

**目标值**:可根据图像亮度手动调节目标值,调整曝光时间以获得合适亮度的图像自动曝光;MIchrome系列目标值范围 10~245,GT系列和 HDMI系列是 0~15。

**自动曝光**:勾选后,软件根据图像亮度自动调整曝光时间以获得合适亮度的 图像。软件会根据不同型号的相机提供不同的自动曝光时间范围,具体值请以实 际界面为准。

**手动曝光**:用户根据实际需求手动输入曝光时间,点击确定,也可通过滑动条 线性调节曝光时间。软件会根据不同型号的相机提供不同的手动曝光时间范围, 具体值请以实际界面为准。

**增益**:用户在使用过程中可根据具体应用场景及需求选择最适合的档位进行 图像预览,提高图像亮度,但同时噪点也会增加。

默认:将该模块的参数恢复到出厂默认参数,默认自动曝光开启。

## 3.4 深度(仅支持 X C - 2 0 0 0 W 相机)

用户可根据实际需求切换 8bit/16bit 位深。

深度		^
位深 <b>:</b>	16Bit 👻	
	8Bit	
图像调整	16Bit	~

#### 3.5 白平衡

用户根据实际灯源调节图像的白平衡参数,以获得更符合用户需求的图像效 果。如下图所示。

白平衡	۶			^
	🗌 锁定白平衡	🗌 区域白平衡	□ 灰度	
红色:				220.5
绿色:				128.0
蓝色:				337.0
色温:				6500K
		默认		

**白平衡**:通过调整图像红、绿、蓝三个分量的比例关系,使相机在各种光线 条件下还原出真实的图像色彩。相机默认状态下为自动白平衡,在光线条件稳定 的环境下,用户可以勾选**锁定白平衡**,锁定当前白平衡的增益值。

**区域白平衡**:生物模式,打开白平衡选项,勾选区域白平衡时,或工业模式, 打开白平衡选项,预览画面会跳出区域白平衡框,在光线条件稳定的环境下,用 户可以将区域白平衡框移动到画面任意白色区域,勾选【锁定白平衡】,锁定当 前白平衡的增益值。白平衡框大小可调。

灰度:将彩色图像转为黑白图像。

红、绿、蓝增益: 可手动调整红、绿、蓝单色通道的增益值,范围 0~683。

**色温**: 可根据 3 个增益值获取当前的接近色温,也可根据实际环境的色温进行手动调节匹配,校准白平衡更准确,范围 2000K~15000K。

默认:将该模块的参数恢复到出厂默认参数,默认自动白平衡开启。

#### 3.6 图像调整

通过改变参数对图像进行实时动态调整,从而达到想要的图像效果。如下图 所示。



**色调**:色彩的浓淡,范围 0~360。

**饱和度**: 色彩的纯度, 纯度越高, 表现越鲜明, 纯度较低, 表现则较黯淡, 范围 0~255。

亮度:图像的明暗度,范围 0~255。

对比度:对比度越大图像越清晰醒目,色彩也更鲜明艳丽,范围 0~63。

**通透性:**图像的增强,Mlchrome 5 Pro 和 Mlchrome 6 范围 0~48。GT 系列范围 0~63。

**锐化**:反映图像平面清晰度和图像边缘锐利程度。

DPC: 减少图像坏点,范围 0~3, FL-20 默认 3。

**黑电平(仅支持 XC-2000w):**调整暗场背景灰度值,范围 0~255,默认 12。 3D **降噪**:通过平均相邻的几帧图像,将不重叠的信息自动滤出,从而保存比 较纯净细腻的画面。可自定义设置帧数。FL-20 范围 0~5,默认 3。

**平场校正**:相机在实际的显微镜应用中,可能会由于显微镜光源、光学系统 等原因,或者显微镜的目镜和物镜存在脏点,导致成像不均匀,或者存在色块等 现象。通过平场校正,可以有效地减少这一类缺陷,使成像效果更均匀,色彩还 原更平滑真实。

#### 具体操作步骤如下:

1) 点击**【平场校正向导】**,把相机视野移至空白区域背景,如图一所示。

2) 点击【下一步】移动背景至另一空白区域,点击【确定】平场校正完成。

平场校正向导 ×	平场校正向导 ×
请将背景移至空白区域,然后点击"下一步"。	请再次更移背景至空白区域,然后点击"确定"完成平场校正。
下一步	确定

点击
 □取消勾选,退出平场校正,如需再次应用,重新勾选即可,无需再次向导操作。

注意:

平场校正时需要手动设置曝光时间,使图像亮度不要有向上和向下溢出的情况,所有像素值在 64DN-254DN。

- 2) 两幅背景图像除了移动斑点外,其他区域的亮度应该保持一次,两幅背景不能 是看起来"明显不一致的图像"。
- 3 确定背景平场目标,建议使用塑料、陶瓷或专业白平衡纸。
- 4 校正时需要保证背景是空白区域,且灯光是均匀的。相机更换镜头或显微镜更 换物镜或调节聚焦、倍率,都需要重新做校正。

默认:将该模块的参数恢复到出厂默认参数,色调默认值 180,对比度默认值 33,饱和度默认值 64,亮度的默认值 64,通透性的默认值 16,图像增强保存默认不勾选,细节增强默认值 1,降噪默认值 1。

#### 3.7 直方图

在图像采集的时候,通常需要更真实逼真的色彩图像用于观测分析,色阶调整能够帮助用户获得更好的图像效果。如下图所示。



**色阶调整**:即重新定义每个通道中的 R\G\B,然后按比例重新分配其间的像素 值。调整图像的色阶区域,增大图像中高光区域的范围,使图像变亮,也可以将 较亮的图像变暗;也可单独调节 RGB 三个通道的分量,使相应通道的图像颜色产 生变化。

**手动色阶**:用户可以通过直方图手动调整图像的暗调(左色阶)、伽马和高 光的亮度级别(右色阶)来校正图像的影调,包括反差、明暗和图像层次,以及 平衡图像的色彩。

**自动色阶**:勾选**自动左色阶、自动右色阶**,自动定义每个通道中最亮和最暗的像素作为白和黑,然后按比例重新分配其间的像素值。

**伽马**:调整中间色调灰阶的亮度值,范围 0.64~2.55。

**直方图显示**:直方图显示方式可选,选项为**线性**和**对数**。

**默认**:点击默认按钮,可将该模块的参数恢复到出厂默认参数,默认手动色 阶,伽马值 2.10。

#### 注意:

- 直方图曲线需要软件做实时数据统计和显示,所以会占用一些性能,该模块展 开时,相机帧率可能受影响略有下降,该模块收缩时关闭数据统计,以使帧率 能达到最大。
- 2) 取消自动色阶后,色阶值会停留在记忆的位置。

# 3.8 温度控制(仅支持制冷相机)

软件可调节制冷相机的温度,通过降低图像传感器的工作温度达到降低噪声 的效果。

温度控制			^
当前:	-10.88 °C		
制冷:	低温	•	
风扇档位:			高
	默认		

当前:实时显示相机当前温度。

制冷:设有常温、0°和低温三个选项,可根据实际需求进行选择。

风扇档位 (仅支持 XC-2000w): 控制风扇转速,降低转速可以降低噪音, 但散热效果稍差,默认高档。支持高、中、低三档可调。

默认:将当前参数恢复到出厂默认状态,默认低温制冷。

高温预警(仅支持 XC-2000w):当外界环境温度过高时,软件会及时弹出 温度报警提示信息,且相机指示灯会变成红色闪烁。

## 3.9 文件保存

从实时视频数据流中抓取当前需要的数据并以图片格式记录下来,用于后期的 开发与分析工作。

文件保存					^
<ul><li> 弹窗保存</li><li> 文件名(</li></ul>	字 呆存				
文件名称:	TS		+ yyyymn	nddHHMM	iss 👻
格式:	JPG	TIF	PNG		м
路径:	C:/Users/	/DELL/Des	top/Image		浏览
🗌 以时间相	各式保存				

点击 拍照按钮可以拍摄实时预览图像。

**弹窗保存**:点击拍照按钮可弹出保存窗口,如下图所示。

支持 JPG\TIF\PNG\DICOM 四种保存图片格式。

	<ul> <li>140461</li> </ul>				V 0	搜索 IVIOSaic 2.1	,
訳▼ 新建文	件夹					833	- (
🔹 快速访问	^	名称	修改日期	类型	大小		
- 4面		imageformats	2019/7/19 9:36	文件夹			
	<u>_</u>	platforms	2019/7/19 9:36	文件夹			
× 1 982	×	plugins	2019/7/19 8:33	文件夹			
1 文档	*	printsupport	2019/7/19 9:36	文件夹			
■ 图片	1						
	71						
翻译							
软件							
中文							
🖀 OneDrive							
SWPS网盘							
	~						
文件名(N):	TS.tif						
保存类型(T):	TIFF(*.til	f *.tiff)					

**文件名称**:保存文件默认命名为"TS",也可自定义命名,支持"自定义+时间戳" 命名;时间戳支持五种显示格式,默认为 yyyymmddHHMMSS;时间戳精度支持显 示到毫秒,如下图所示。



**格式**:图片格式支持 JPG\TIF\PNG\DICOM,默认为 TIF 格式,四种图片格式可 单独勾选也可同时勾选,同时勾选时拍图会同时出图。

- 1) JPG: 有损耗压缩图像格式, 图片体积小, 但是原始图片数据质量下降。
- 2) TIF: 无损图像格式,可以无损失保存相机所传输的所有数据,适用于对图像质量要求较高的图像的存储与转换。
- **3** PNG: 便携式网络图形是一种无损压缩的位图片形格式,使用从 LZ77 派生的无损数据压缩算法,压缩比高,生成文件体积小。
- 4 DICOM:即医学数字成像和通信,是医学图像和相关信息的国际标准。它定

义了质量能满足临床需要的可用于数据交换的医学图像格式。

**路径:**将图片文件保存至已定义的路径所指文件夹,用户可点击【浏览】按钮修改保存路径,默认保存路径为 C:\Users\Administrator \Desktop\Image。

带时间格式保存图片:勾选此项后,图片拍下后,在图片右下角会显示拍摄的时间。

#### 3.10 ROI

ROI (Region of interest) 是在成像应用中,在相机传感器分辨范围内定义一个 感兴趣的窗口区域,仅仅对这个窗口内的图像信息进行读出,只获取该局部区域 的图像。较小的 ROI 区域可以减少相机传送以及计算机需要处理的图像信息量并 且提高相机的帧率。如下图所示。

ROI				^
🗌 选取感兴趣	■区域(ROI)			
🗌 设定感兴趣	駆区域(ROI)	面积和坐标		
宽度:	3072	高度:	2048	
X轴起始:	0	Y轴起始:	0	
		确定		

**选取感兴趣区域(ROI)**:用鼠标截取感兴趣窗口。点击勾选 ROI,用鼠标左键在预览图像上选取一个窗口区域,界面会显示当前起始点坐标值与分辨率大小,然 后点击鼠标下方的[√]应用 ROI。

设定感兴趣区域(ROI)面积和坐标:手动输入起始点坐标值与分辨率大小进行 设置。输入矩形区域的其实点偏移位置以及宽度和高度,然后点击【确定】应用 ROI。

#### 3.11 遮罩

遮罩			^
🗌 选择遮	罩区域		
🗌 设置遮	罩区域的面积和	和坐标	
宽度:	0	高度:	0
X轴起始:	0	Y轴起始:	0
透明度			1.0
		确定	

**选取遮罩区域:**用鼠标截取感兴趣窗口。用鼠标在预览图像上选取一个窗口区域,界面会显示当前起始点坐标值与分辨率大小,然后点击鼠标下方的[√]应用。

**设定遮罩区域面积和坐标:**手动输入起始点坐标值与分辨率大小进行设置。输入矩形区域的其实点偏移位置以及宽度和高度,然后点击[确定]应用。

透明度:手动选择未选中区域明亮度。

# 3.12 图像拼接(动态)

动态图像拼接支持在生物显微镜下将大面积的样本实时拼接,完整呈现样本 形态。如下图所示。

图像拼接(动	态)		^
	拼接速度 <b>:</b>	快速 ▼	
	背景颜色:		
		开启拼接	

拼接速度: 支持快速和高质量两种方式, 默认为快速模式。

**背景颜色**:可更改拼接合成图片的背景无效区域颜色。

点击 切换背景色, 在弹出的色板中选中需要的颜色, 拼接完成后生效, 默认黑色。

点击【**开启拼接**】, 会弹出操作提示。

	图像拼接(动态)	×
请将曝	光时间控制在50MS以内,缓慢地移动	载物台 <b>!</b>

拼接过程会使用电脑内存进行缓存,具体操作如下图 1 所示。移动样本到其他区域(移动不超过 3/4)后停止移动,拼接窗口中的导航显示框为绿色,软件会做一次拼接;再次移动后停止,软件再一次拼接,如图 2.若导航显示框为红色,则表示超出拼接区域,无法拼接,需将样本移回最后一次拼接区域的附近位置。如图 3,点击【停止拼接】结束拼接,同时会在图片栏中生成合成的拼接图像。

Mosaic2.2 软件使用说明书

深圳市星辰光学仪器有限公司







图 2



图 3

#### 注意:

- 1) 开始拼接前建议做白平衡校正和平场校正,以达到最优质的图像效果。
- 由于拼接图像画幅较大,占用内存较多,当拼接过程占用内存达到 70%时,会 自动停止拼接,所以建议在有足够的内存的电脑上进行操作。

# 3.13 景深扩展

动态景深扩展支持在生物显微镜下将比较厚的样本不同的聚焦平面上的景深 画面融合到一张立体的图像上,完整呈现样本形态。如下图所示。

景深扩展(动态)			
质量:	高	-	
	开启景深扩展		

**质量**: 合成的图片质量等级,值越高,合成速度越慢,图像效果越好。点击 开【**启景深扩展**】按钮开始景深扩展操作;不断微调显微镜聚焦点,软件会实时 融合当前画面最清晰的效果;点击【**停止景深扩展**】按钮结束扩展,同时会在图 片栏中生成合成的景深图像。

## 3.14 暗场/荧光模式

用户根据实际暗场/荧光模式下下调节图像的黑平衡参数,以获得更符合用户 需求的图像效果。如下图所示。

暗场/荧光)	<b>戎像</b>			^
🗌 开启暗场	<b>杨成像模式</b>			
3D降噪 位深切换显	保存 3示:			7~0
<b>黑平衡设</b> : 红色:	置			230.0
题后:				294.0
参数组名:				保存
加载:	Default	*	加载	删除
<b>灰度伪彩</b> □ 开启黑的	白图像荧光染色			

#### 3D 降噪保存:减少图像中噪声。

**位深切换显示**:显示器显示的图像为 16bit 数据图像,Mosaic 允许用户根据实际需求选择需要的不同位深对数据进行显示预览,以满足用户的不同需求。

#### 黑平衡设置:

- 1) 色阶调整:即重新定义每个通道中的 R/B,然后按比例重新分配其间的像 素值。
- 2) 参数组名:将设置的 R/B 值进行保存,输入名称以方便下次进行使用。
- 3 保存:将当前软件配置参数保存参数组。
- 4 加载:加载参数组应用到当前场景。
- 5 删除:删除当前选中参数组。

**灰度伪彩模式**一般用于黑白相机拍摄荧光图像,通过软件在图像上添加伪彩 色,以达到荧光上色的效果。勾选**开启黑白图像荧光染色**后如下图所示。

灰度伪彩 ☑ 开启黑白图	像荧光染色	
当前:	RGB(255, 255, 255)	
染料类型:	<mark>彩色</mark> 添加至新染料 Brightfield	
新染料:	•	删除
	应用	
	取消	

根据用户需求选择某一种染料,点击【**应用**】将所选的颜色应用到图像上, 点击【**取消**】可去掉染色,可以拍照取得染色图像,用于后期合成完整的荧光图像。

当前:显示当前选择的染料类型,提供常用的七种颜色。



点击她可调出完整色板,选择更加丰富的颜色,如下图所示。

可以通过右边的色彩参数自己设定想要的颜色并点击添加到自定义颜色,方 便以后使用。

添加至新染料:可将色板中选择的颜色添加至新染料中。

删除: 可删除自定义添加的某种染料。

染料类型:提供丰富的颜色可供使用。

#### 3.15 视频录像

视频录像				^
压缩编码:	全帧(未压缩	)		•
🗌 自动停止				
<ul> <li></li></ul>	10	¢		
○ 怠时间(S):	10	\$		
🗌 延迟时间:	0	÷	分	~
🗌 播放率:	25	\$		
🗹 视频格式:	AVI	•		
保存至:				
◉ 本地磁盘				
〇 内存				
	视频录像	默认		

点击【**视频录像】**,将图像数据以视频的形式保存,用以回放观测样本的动态变化过程。

**压缩编码**:软件提供了两种录像模式,一种是未压缩模式,一种是 MPEG-4 压缩模式,不同的格式生成的视频大小不同,用户可根据实际需要自行选择。

**手动停止**:点击【视频录像】,开始拍摄视频,录像不受帧数、时间限制, 可以一直录像,直到手动点击【停止录像】结束。

**自动停止**:勾选**自动停止**,开始拍摄视频,录像可设置帧数、时间,进行自动录像。

1) 总帧数:按设置的帧数取图,范围 1~9999 帧。

2 总时间:按设置的时长取图,范围 1~9999 秒。

**延迟时间**:按设置的时长延时录像,可选择分、秒和毫秒三个时间单位,范围 1ms~120 分钟。

**播放帧率:**按设置的播放帧率录像。

视频格式:视频格式支持 AVI\MP4\WMA,默认为 AVI 格式;

**保存至内存**: 先将数据保存在计算机内存,取图完成后再将数据写入磁盘文件。选择保存至内存,启用内存方式进行取图,会显示当前可达到的最大出图张数。这种方式可以使相机在取图时保持高帧速传输,避免因帧速降低而造成数据丢失。受限于电脑内存空间大小,这种方式并不适用于长时间取图。

**保存至本地磁盘**:即时读写,取图过程中直接将数据写入到磁盘。这种方式 取图时相机帧速会因读写数据文件而降低,不适用于快速变化的场景需求,适用

21

于长时间拍摄。

默认:将该模块的参数恢复到出厂默认参数,默认压缩编码为**全帧(未压缩)**, 总帧数 10,总时间 10,保存至本地磁盘。

## 3.16 触发(仅支持 XC-2000w 相机)

图像输出有两种方式:帧模式和流模式。

触发		^
硬件 ○ 开	®¥	
<b>曝光</b> ● 时间	○ 宽度	
<b>边沿</b> ● 上升沿	〇 下降沿	
曝光延时	ms us	
延迟: 0 ♀ 0	\$ 0  \$	
□ 软件触发器 捕捉		

**帧模式**:即外部触发模式,是以帧为单位通过触发来输出图像,分硬件触发 和软件触发模式。

**流模式**:即实时预览模式,是以数据流为输出方式,在流中嵌入图像数据。 图像像流水一样循环输出。

**关**:表示此时硬件触发模式是处于关闭状态,相机始终以流模式进行拍摄取 图工作。

**开**:相机将切换为触发等待模式,不进行拍摄取图,只有收到触发信号时, 才进行拍摄。

开启硬件触发,进入标准触发模式。包含以下几个配置模块:

A.曝光:

时间: 表示曝光时间由软件设定;

脉宽: 表示曝光时间由输入电平宽度设定;

B. 边沿:

上升沿: 表示触发信号为上升沿有效;

下降沿:表示触发信号为下降沿有效;

C. 曝光延迟:

可设置接收到一个触发信号后,多长的延迟时间才使相机进行触发曝光。

#### 软件触发模式

软件触发模式,点击捕捉,将会发送拍摄取图命令给相机,每次只输出一张 图 。

注意:

- 1) 在外触发模式和实时预览模式相互切换时,勾选不同模式后直接生效。
- 2) 当进行触发模式、曝光模式、边界、延迟设定选择时,直接生效。
- 3) 支持保存参数,下次开启软件还是处于关闭前的状态。
- 4)外触发支持可控制开始和结束拍图,操作步骤如下:先选择触发模式,再配置 拍图参数(如拍图格式,拍图张数),然后点击【帧拍摄】,最后输入脉冲信 号。
- 5) 进入外触发后屏蔽分辨率、位深、ROI、视频录像功能。
- 6) 最小触发周期:读出时间+曝光时间。如 FL 20BW 读出时间=1000/帧率,曝光 为 50ms,则触发信号高电平+低电平≥读出时间+曝光时间 = 125ms+50ms。

## 3.17 图像处理(仅支持 XC-2000w 相机)

图像处理						1
3D 降噪 3D 降噪 帧:	5	÷				
帧积分 □ 预览						
• 帧:	6	<b>÷</b>				
	r	n	5		ms	
○ 时间:	0	\$	0	\$ 30		
暗场校正						
	校	Æ	帅: 10		-	
	EX		1	已中		

**3D 降噪**:通过平均相邻的几帧图像,将不重叠的信息自动滤出,从而保存比较纯净细腻的画面。可自定义设置帧数。XC-2000w 范围 1~99,默认 5。

注:保存 3D 降噪的图片需要取连续多帧图像数据,因此拍照时间较一般时间 更长。3D 降噪是取连续多帧图像数据滤除噪波,因此只适用于拍摄静态场景,拍 摄动态场景会造成图像模糊或拖影。3D 降噪对录像无效。

**帧积分**:按照预设条件捕获连续多帧图像,将多帧数据累加成一张图像,可 以实时预览积分效果。

- 1) 按帧数积分: 取连续的预设帧数累加为一张图片。
- 按时间积分: 取预设时间内的所有帧数据累加为一张图片, 帧数为积分时 长除以曝光时间。
- 3 积分预览:根据预设的参数在画面上预先实时显示积分效果,调整到最佳 效果后再进行取图。

积分拍照可以将低亮度的图像提高亮度,获得更好的成像效果。

注意:

- 1) 积分拍照应设置合适的累加帧数,否则会出现图像亮度过高引起失真。
- "积分帧数"和"积分时长"不能同时启用,一次只能选择一种方式。
   暗场校正:为解决芯片边角亮光以及背景不均一的问题,采用暗场校正功能。
  - 默认校正选框无法勾选,当导入和设置系数之后才亮起。自动勾选,即开 启暗场校正,此时勾选状态可选择去掉,即关闭暗场校正。
  - 2) 点击校正按钮后按照弹框提示操作,点击下一步自动计算校正系数。
  - 3) 帧数默认为 10 帧(用户可根据需要设置不同的帧数,范围支持 1<sup>~</sup>99)。
  - 4) 导入和导出分别为导入和导出校正系数。
  - 5) 不同曝光时间、不同场景下, 需分别做暗场校正。
  - 6)关闭软件和参数组可以保存帧数,但会清除校正选框和系数,下次开启软件需重新做校正。

#### 3.18 延时拍摄

总帧数	: 10	÷	
播放率	: 25	<b>÷</b>	
间隔时间(ms)	: 1000	\$	
延迟时间	: 0	÷	分 🔻
视频格式	: AVI	•	
帧拍摄	拍摄	成录像	

**总帧数**:按设置的帧数取图,默认为 10,范围 1~9999 帧。

**播放帧率:**按设置的播放帧率录像。

**间隔时间**:每张图片的间隔时间,默认 1000ms,最低可设置 0表示没有间隔时间。

**延迟时间**:按设置的时长延时取图,可选择分、秒和毫秒三种时间单位,范围 1ms~120 分钟。

视频格式:视频格式支持 AVI\MP4\WMA,默认为 AVI 格式;

**帧拍摄**:按照预设条件进行捕获多帧连续的图像数据,保存多张图片,拍摄 未结束可以点击停止提前终止连拍取图。

**拍摄成录像**:按照预设条件进行捕获多帧的图像数据并直接合成录像,拍摄 未结束可以点击【**停止**】提前终止连拍取图。

#### 3.19 参数保存

用户实际应用中,通常会将相机在多个场景中来回切换使用,或者跨平台使 用,为了方便用户操作,软件提供了参数组管理功能,用户可以保存与加载每个 场景下的设置参数,节约操作时间。参数组可以保存以上章节所述的功能模块的 配置参数(除平场校正)。如下图所示。

参数保存			1
参数组名称: [		保存	
参数组:	-	加载	刪除
	导出		
	导入		
	重置全部		

将参数文件拷贝至其他及计算机上加载应用,可以实现参数跨平台转移应用, 使用户的实验条件最大限度地保持一致。

参数组名称:参数组命名,输入命名用于保存与加载,也可以通过下拉菜单 查看与加载已保存参数组。

**保存**:将当前软件配置参数保存参数组。

加载:加载参数组应用到当前场景。

删除:删除当前选中参数组。

**导出**:将参数组文件保存到指定文件夹。

**导入**:加载指定文件夹下的参数文件。

**重置全部**:恢复出厂设置会将用户原先设置的所有参数清除,并恢复到软件 出厂设置。

#### 3.20 光源频率

用户可根据实际应用场景选择对应的光源频率,使相机成像画面正常,不会 出现画面频闪现象,默认直流。

光源频率					^
	频率:	○ 60HZ	○ 50HZ	● 直流	

## 3.21 其他设置

其他设置		^
	🗌 负片 🗌 高动态范围	

**负片**:当前图像的反色。

高动态范围:提供更多的动态范围和图像细节,使图像有更好的效果。

# 3.22 自动对焦(仅支持自动对焦相机)

自动对焦			^
□ 连续对焦	🗌 一次对焦		
		0	
对焦位置: 22.8 <b>■</b> □ C接口			-2.4

**连续对焦**:在预览画面中选择需要对焦区域,相机会对选中区域进行持续对 焦操作直至画面清晰,当样本或者相机发生移动而改变焦距时,相机会自动修正 对焦焦距,以保证画面的清晰效果。

**一次对焦**:在预览画面中选择需要对焦区域,相机对选中区域进行一次对焦操作,当对焦完成以后,当样本或者相机发生移动时,相机焦距不会改变,需要再次选择对焦区域对焦。

**对焦位置**: 可手动对对焦位置进行设置,相机的焦距会根据手动设置位置进行变换。

C接口:可自动移动到C接口位置。

# 4. 图像处理



点击上按钮可进行图片另存为操作,支持 BMP\JPEG\TIFF\PNG 四种存图格式, 弹出保存窗口如下图所示。

保存图像								>
	电脑 > 桌面 > Ima	ge			~ (	り 捜索"Image"		٩
组织 ▼ 新建文件夹								2
● 桌面 * ^ ◆ 下載 * 중 文档 * ■ 图片 * Mosaic 2.1 Mosaic翻译071	GT2.0 狗骨骼肌 纵植切 -201905091532 -20190.9if	GT2.0 间质性肺 炎 1-20190509152 149270.if	GT2.0 南瓜茎 2-20190509154 158559.tif	GT2.0 南瓜茎 -201905091540 10046.tif	GT5.0 035芯片 2-20190509172 503756.tif	GT5.0 035芯片 -201905091723 54709.tif	GT5.0 PCB1.ti	CALL PROPERTY AND IN COMPANY
<ul> <li>□ 软件</li> <li>□ 中文</li> <li>▲ OneDrive</li> <li>△ WPS网盘</li> </ul>	GT5.0 PCB2.tif	GT5.0 肺1 .tif	GT5.0 肺2.tif	GT5.0 风湿性心 肌炎1.tif	GT5.0 风湿性心 肌炎2.tif	GT5.0 风湿性心 肌炎3.tif	GT5.0 慢性淋巴 细胞性白血病.ti	AND
■ 此电脑 → 网络 ×	C53	CS3	6					APR LEDGE
文件名(N): TS-20 保存类型(T): TIFF Fi	190731090413486.tif iles(*.tif *.tiff)							
隐藏文件夹						保存(S)	取消	

点击预览窗口右上角截图 与按钮可对当前图像进行截取,用鼠标在预览图像 上选取感兴趣区域,然后双击鼠标左键或右键,截取的图像会显示在右侧图片栏。 再点击 保存当前截取图片。无需截取图像,可单击右键退出截取窗口。

# 4.1 图像调整

调节图像参数,以修正捕获的图像效果。如下图所示。

图像调整		^
亮度:		0
伽马:		1.00
对比度:		0
饱和度:		0
锐度:		0.0
	应用并生成新图像	
	默认	

亮度:图像的明暗度,默认 0,范围-255~255。

**伽马**: 校正图像在显示器的显示亮度, 默认 1.00, 范围 0.01~2.00。对

比度:图像最暗和最亮之间区域之间的比率,默认 0,范围-80~80。

饱和度: 色彩的纯度, 饱和度越高, 颜色越鲜明, 默认 0, 范围-180~180。

**锐度**:聚焦模糊边缘,提高图像中某一部位的清晰度或者焦距程度,使图像 特定区域的色彩更加鲜明,默认 0,范围 0~3。

**应用并生成新图像**:将参数设置应用到图片中,并生成一张新的图像,可将 新图像进行另存。

默认:点击【默认】按钮,可将该模块的参数恢复到出厂默认参数。

## 4.2 图像染色



对于黑白图像,需要先对其上色。用户根据实际需求,可以通过颜色编辑器选择颜色,也可以选择对应荧光染料,颜色选定后,点击【应用并生成新图像】,将颜色应用到图像上,以此获得与显微镜下观察几乎一致的逼真彩色图像。点击

【取消】可去掉染色。

**当前**:显示当前选择的染料类型,软件提供常用的七种颜色。点击<sup>29</sup>可调出 完整色板,选择更加丰富的颜色。如下图所示。

● 选择颜色	×
基本颜色(B)	
自定义颜色(C)	<ul> <li>         色调(E): 0 ◆ 紅色(R): 255 ◆</li> <li>         饱和度(S): 0 ◆ 绿色(G): 255 ◆</li> <li>         亮度(V): 255 ◆ 藍色(U): 255 ◆</li> <li>         Alpha通道(A): 255 ◆</li> <li>         HTML: #ffffff     </li> <li>         OK Cancel     </li> </ul>

可以通过上图的色彩参数自己设定想要的颜色并点击添加到自定义颜色,方 便以后使用。

添加至新染料:可将色板中选择的颜色添加至新染料中。

删除: 可删除自定义添加的某种染料。

染料类型:提供丰富的颜色可供使用。

## 4.3 荧光合成

在生物科学领域,常常用不同的荧光染料标定不同的细胞结构,在荧光显微 镜下只能看到一种荧光图像。荧光合成功能在于帮助用户将同一视野下的的多张 荧光图像合成为一张,从而获得一张完整的彩色图像。如下图所示。

荧光合	成				^
日开启	彩色合成				
偏移					
10012	x: 0 ≑		t		
		+	0,0	-	
	Y: 0		¥		
	<u>تا</u>	」 DIFI主成新聞	日像	<u>.</u>	

在荧光显微镜下,一张完整的细胞图通常由多个荧光带组成,合成功能即将 相机在多个荧光带下的图像融合为一张完整的图像。具体操作如下:

1) 选择路径任意打开一张需要荧光合成的图片。

2) 勾选【开启彩色合成】,选择同一视野下的一组图片用于合成,最多可以选择

4张图片。弹出操作提示。

	荧光	×
请选择多幅相	同尺寸,且不同染色的图像进行参	荧光彩色合成 <b>!</b>
	确定	

3) 在右侧图片栏中选择需要荧光合成的原图,在中间显示栏中就会显示合成后的 效果图

8	ø	•	•	
	•	•		

点击【应用并生成新图像】会将合成图添加至图片栏并显示到界面中央,同时停止彩色合成。

**偏移**:荧光显微镜在切换滤光轮时,可能会造成一定的机械抖动,使相机拍摄的图像在叠加时出现微小像素偏差现象。可以对当前选中的原图像进行微小的移动调整以矫正像素偏差。一个数值单位表示一个像素,点击<sup>600</sup>可恢复到原点。

## 4.4 高级计算成像

Mosaic 为用户提供三种批量图片后处理技术,针对拍摄的批量静态图片进行 合成。如下图所示。

高级计算成像	^
<ul> <li>○ 景深扩展 (EDF)</li> <li>○ 图像拼接</li> <li>○ 高动态范围 (HDR)</li> </ul>	
应用并生成新图像	

**景深扩展**:将采集到的同一对象不同焦距的一系列图像中聚焦清晰部分的图像提取并合成一幅完整清晰的图像。

**图像拼接:**将数张有重叠部分的图像拼成一副大型的无缝高分辨率图像。高

**动态范围**:拍摄一组不同曝光时间的图像,然后将曝光不足、适中、过度的三张图像进行合成,得到一张高动态范围的图像。具体操作如下:

 根据用户需求选择一种合成方式,根据提示信息要求选择多幅图片,以景深扩 展为例,如下图所示。

景深扩展	×
<b>尺寸相同,且不在同一焦平面上拍摄的图</b>	B像进行聚焦叠加!
确定	
	景深扩展 R寸相同,且不在同一焦平面上拍摄的图 确定

- 2) 然后点击界面下方的【融合】按钮。
- 3) 合成过程需要等待一段时间,界面会有进度提示如右所示 景深扩展 4/39。
- 4) 合成完成后, 会在左侧菜单栏中生成合成缩略图。

# 4.5 二值化

Mosaic 为用户提供图像二值化,就是将图像上的像素点的灰度值设置为 0 到 255,也就是将整个图像呈现出明显的黑白效果的过程。

二值化				^
阈值:	1	□ 开启二值化		0
	默认	应用	取消	

## 4.6 直方图

在处理图像的时候,通常需要更真实逼真的色彩图像用于观测分析,色阶调整能够帮助用户获得更好的图像效果。如下图所示。



**色阶调整**:即重新定义每个通道中的 R\G\B,然后按比例重新分配其间的像素 值。调整图像的色阶区域,增大图像中高光区域的范围,使图像变亮,也可以将 较亮的图像变暗;也可单独调节 RGB 三个通道的分量,使相应通道的图像颜色产 生变化。

**手动色阶**:用户可以通过直方图手动调整图像的暗调(左色阶)、伽马和高 光的亮度级别(右色阶)来校正图像的影调,包括反差、明暗和图像层次,以及 平衡图像的色彩。

**自动色阶**:勾选**自动**,自动定义每个通道中最亮和最暗的像素作为白和黑, 然后按比例重新分配其间的像素值。

**应用**:将当前参数设置应用到图片中,并生成一张新的图像,可将新图像进行另存。

取消:点击取消按钮,可将该模块的参数取消。

#### 4.7 图像平滑

Mosaic 为用户提供高斯模糊、盒式滤波和中值滤波三种图像平滑处理技术, 针对图像进行模糊处理。以便于减少图像噪声以及降低细节层次。范围 0~30。

	[	] 开启图像平滑	3	
		高斯模糊 🔻		
半径:				0
	默认	应用	取消	

默认:点击【默认】按钮,可将该模块的参数恢复到出厂默认参数。

半径:类似于Photoshop 中半径越大,图像处理能力越强,图像越平滑。

**应用**:将当前参数设置应用到图片中,并生成一张新的图像,可将新图像进行另存。

取消:将该模块的参数取消。

# 4.8 滤色/提色/反色

颜色:	红色	•	
	滤	泡	
	损	色	
	E	色	

颜色:选择红色/绿色/蓝色。

**滤色**: 查看每个通道中的颜色信息,并将混合色的互补色与基色复合,结果 色总是较亮的颜色。

提色:把 RGB 中某一种色彩色彩分离。

**反色**:取 RGB 三个通道的补色。

**应用**:将当前参数设置应用到图片中,并生成一张新的图像,可将新图像进行另存。

取消:将该模块的参数取消。

#### 4.9 反卷积

反卷积				^
迭代次数				3
核大小				7
	计算	应用	取消	

迭代次数:计算的迭代次数。

核大小:反卷积核窗口大小。

## 4.10 自动计数

自动计数		^
	开始计数	

开始计数:点击开始计数,进入计数流程。

动计数				1
⊠ <mark>域</mark> :	● 全部	○ 矩形	〇 多边形	
Í	新计数		下一步	

**全部:**计数区域为全幅图像。

矩形:左键单击选择两个端点绘制矩形图形,计数区域为选择矩形图像。多

**边形:**左键单击多次绘制多边形,双击结束绘制,计数区域为选择多边形 图像。

**重新计数:**回到开始计数界面。

下一步:进入下一步操作流程。

日4月月夏				^
图像分割 〇 自动亮	〇自动暗	٠	手动	
灰度 🔹	R	G	В	
			X.1 [0, 255]	
0 🚖			195 🜲	
0 🖢 形态学操作			195 🚖	
0	腐蚀	开运算	195 争	
● 形态学操作 膨胀	腐蚀 填充孔	开运算	195 호	

自动亮:使用算法自动将亮对象从暗背景中分割出来。

自动暗:使用算法自动将暗对象从亮背景中分割出来。

**手动**:手动分割基于图像的直方图分布,可通过直方图中的左右两条竖线来 调整,也可以直接在直方图上下限编辑框输入精确值来调整。

**膨胀:**改变图像中细胞的尺寸,使亮的细胞边界扩张,暗的细胞边界缩小。

**腐蚀:**改变图像中细胞的尺寸,使亮的细胞边界缩小,暗的细胞边界扩张。

**开运算:**改变图像细胞的形状。假设图像是在暗背景上的亮细胞,点击此项 会平滑细胞边界,分离相连细胞,去除细胞中的小黑洞。

**闭运算:**改变图像细胞的形状。假设图像是在暗背景上的亮细胞,点击此项 会填补细胞的缺口,同时伸展突出连接靠近的细胞。

**填充空洞**:将图像细胞中空洞进行填充。

**重新计数:**回到开始计数界面。

返回:返回上一步操作流程。

下一步:进入下一步操作流程。

自动计数		^
显示: ④		
<ul><li>切割方式</li><li>○ 自动切割</li><li>○ 手动</li></ul>	● 不切割 ○ 融合	
□ 包含边界		
重新计数	返回 下一步	

轮廓:用轮廓线来表示分割的细胞。

区域:用填充来表示分割的细胞。

自动切割:直接按分割细胞实际轮廓画出边界。

手动:手动在界面上选择多个点,按选择点进行细胞分割。

不切割:不对细胞进行分割。

融合:将分开的细胞融合成一个细胞。

**包含边界**:勾选此项,在计算细胞数量时,不会将图像中边界不完整细胞计 算在内。

**重新计数:**回到开始计数界面。

返回:返回上一步操作流程。

下一步:进入下一步操作流程。

面 周 半 直 圆 × × 卡 匂	報 长 径 腹			
心方和村	に 向 1分 3注偏差 添加	删除		默认
	数据类型	最小值		最大值
1	数据类型 面积	最小值 0.000	10000	最大值 000.000
1	数据类型 面积 圆度	最小值 0.000 0.000	10000 10000	最大值 000.000 000.000
1 2 3	数据类型       面积       圆度       长轴	最小值 0.000 0.000 0.000	10000 10000 10000	最大值 000.000 000.000 000.000
1 2 3 4	数据类型       面积       圆度       长轴       短轴	最小值 0.000 0.000 0.000 0.000	10000 10000 10000 10000	最大值 000.000 000.000 000.000 000.000
1 2 3 4	数据类型       面积       圆度       长轴       短轴	最小值 0.000 0.000 0.000 0.000	10000 10000 10000 10000	最大值 000.000 000.000 000.000 000.000

添加:将所需要计算的类型添加到统计结果中。

删除:将不需要的计算类型删除。

**最小值**:确定进行分割细胞的最小值,即对小于最小值的细胞,不予以统计。 **最大值**:确定进行分割细胞的最大值,即对大于最大值的细胞,不予以统计。 **确定**:开始统计细胞数据。

导出报告:将统计的细胞数据导出到 Excel 文件中。

**重新计数:**回到开始计数界面。

返回:返回上一步操作流程。

# 4.11 自动计数属性

属性	值
字体	A [Arial, 9]
字体颜色	[0, 255, 0] (255)
目标颜色	[0, 0, 255] (255)
轮廓宽度	1

**字体:**调整细胞显示的字体,默认 **A** [Arial, 9],可选中并点击 — 调出字体 板选择需要的字体。

**字体颜色:**调整细胞显示的字体颜色,默认绿色,可选中并点击——调出色板选择需要的颜色。

**目标颜色:**调整细胞显示目标颜色,默认蓝色,可选中并点击——调出色板选择需要的颜色。

轮廓宽度:调整细胞显示轮廓宽度,默认 1,范围 1~5。

# 5.测量

Mosaic 提供用于测量图像的工具。例如,如果你想图像中两点间的距离,使 用测量工具,你可以简单绘制两点之间的一段直线并获取即时测量数据。Mosaic 为用户提供了丰富的测量类型来帮助图像分析。如下图所示。



Mosaic 中的测量操作是以图像像素为基本执行单位,例如,线特征的长度由

沿着线的像素数确定。像素级测量可以使用测量校准转换为更有意义的单位,如 毫米或英寸。

# 5.1 测量工具



直线: 绘制线段图形, 在第二次点击时完成绘制, 端点为箭头。

H形线: 绘制线段图形, 在第二次点击时完成绘制, 端点为垂线。

三点线段: 绘制线段图形, 在第三次点击时完成绘制。

**多点线段**:绘制一条线段,然后再次点击,可持续绘制多条线段,双击结束 绘制。

平行线:绘制一条线段,然后再次左击,绘制其平行线,双击结束绘制。

**垂线**:绘制一条线段,然后再次左击,绘制其垂线,双击结束绘制。

折线: 左键单击一次, 添加一段新的线段到已有折线上, 双击结束绘制。

**矩形**: 左键单击选择两个端点绘制矩形图形,可以测量长、宽、周长与面积。

**多边形**:左键单击多次绘制多边形,双击结束绘制。

**椭圆**: 左键单击选择两个端点绘制椭圆图形,可以测量周长、面积、长轴、 短轴、离心率。

半径圆:单击选定圆心,第二次单击选定半径距离,结束绘制。

**直径圆**:单击两次选择直径端点绘制圆形,第二次单击结束绘制。

三点圆:单击三次选定圆周上三个点,第三次单击结束绘制。

同心圆:以半径画圆,第一次单击为圆心,双击结束绘制。

四点双圆: 第一次单击选定第一个圆心, 第二次单击选定半径距离, 第三次

单击选定第二个圆心,第四次单击选定半径距离,结束绘制。

**六点双圆**:单击三次选定第一个圆周上三个点,再单击三次选定第二个圆周 上三个点,结束绘制。

圆弧: 取圆上三个点绘制弧形线段, 第三次单击结束绘制。

三点角度:两段相连线段的夹角,点击绘制端点,第三次单击结束绘制。

四点角度:两段不相连线段的夹角,点击绘制端点,第四次单击结束绘制。

**点**: 点标记或点计数,手动统计数量或做标记。

箭头:箭头图形在第二次点击时完成绘制。

A: 在图像上添加文本备注。

**选择**:可选择图像上的测量图形和文本信息,当鼠标移动至图形文本附近时, 鼠标形状从<sup>●</sup>变成<sup>●</sup>,即可拖动图形和文本。

删除:选择删除已绘制的测量图形。

返回:撤销上一个删除操作。

利用主 绞攻束 让处束 白针让粉纺让 白针让粉束

删除全部:删除当前所有图层上的测量图形信息。

**合并测量**:保存图片时将把绘制的测量图形融合至图像中,默认为开启状态。

数据类型:每种图形都有对应的数据类型,如长度、角度、斜率、直径、周 长、面积等,勾选后绘制图形同时也会在图片上显示出这些信息。

绘制图形过程中单击鼠标右键即可直接退出绘制,处于"**绘制**"状态。

当测量处于"**未选择**" 🖑 状态时,可放大图片,按住鼠标并拖动图片。

当测量处于"**选择**"<sup>₺</sup>状态时,可以放大图片,按住绘制图形的端点<sup>₺</sup>更改 图形。

所有绘制的测量图形信息都会保存在测量表中,点击【**导出到** Excel 表】或【导出到 TXT 文档】即可导出保存数据,点击【复制】可将整张表格复制到其他地方 粘贴。

													导	出到Excel表	导出到TXT文档	复制
类型 ☆	名称 多边形7	长度_pixel	宽度_pixel	高度_pixel	周长_pixel 569.383	面积_pixel <sup>2</sup> 13503.243	半径_pixel	直径_pixel	角度_°	斜牽	距离_pixel	长轴_pixel	短轴_pixel	离心车		
ŵ	多边形6				600.759	23150.123										
0	3点圆5				628.230	31407.099	99.986	199.972								
	矩形4		397.288	124.746	1044.068	49559.999										
1	H形直	273.028							176.583	-0.060						

## 5.2 校准尺

校准尺					^
	名称:	校准尺1		鲢	
	像素:				
	长度:	100	nm	-	
		应用			

**创建校正表**: 将像素数转为有意义的测量单位。点击【**画线**】,在图像上绘制一段直线,标定该直线像素数所表示的长度,设置校准尺名称和长度转换,点击【**应用**】以此定标所有测量项目的单位标尺。

支持 nm,um,mm,inch,1/10inch,1/100inch.1/1000inch 的转换单位。

**查看/编辑校正表**:用户可同时创建多组校正标尺,用于多个场景下切换使用。在 校准表中可查看或编辑校正尺。

则量表 校准	表 计数表 自动	计数统计 自动计	故表							
当前	名称	长度	总像素	单位	单位/像素	分辨率		密码设	0 <u>5</u>	Reset
1 🗹	default	1.000	1.000	pixel	1.000		名称:			
2 🗆	Calibration1	100.000	243.077	nm	0.411	3072x2048	像素:			
							长度:		nm	
								添加		编辑

选择某一个校准尺,点击勾选当前栏下的方框,可切换校准尺,并应用到所 有测量项目。选中某一个校准尺,鼠标右键点击即可调出菜单,点击【删除】可 将选中的校准尺删除,但不可删除当前正在应用的校准尺,点击【加载】可导入 之前保存的校准表,点击【**另存为**】可将整个校准表导出保存。

分辨率是新建校准尺预览的分辨率,校准尺会根据不同分辨率进行换算。

**注意**:借助测微尺可以更准确地进行定标。选用错误的校正表会使测量结果 完全错误。当对图像进行测量时,需要特别注意选择正确的校正表。

#### 5.3 图层

新建	新建 删除 刷		重命名
当前 1 🗌	可见 ☑	Name 背景	
2 🗹		图层01	

**图层**: 创建多个图层,可在不同图层进行不同的测量。图层功能为大量的测量需要和不同应用的图像处理提供了便利。具体操作如下图所示。

新建		删除	重命名
当前 1 🗌	可见 ☑	名称 背景	_ 选中表示当前 图尼可见日正
2 🗹	4	图层01	在使用
3		图层02	
4		图层03	

如当前图像已经进行了一些测量操作,那么图层功能将自动创建"背景"和"图 层 01",当前的测量将自动显示在"图层 01"。

可选择显示不同图层的测量数据以及选择预览不同的图层。勾选**当前**所对应 的图层,即选择当前要预览的图层。通过勾选不同的当前图层来切换当前软件所 显示的图层。**可见**勾选框选择显示对应图层的测量信息到当前图层中。

点击【新建】创建一个新的图层,可以自定义新的图层名字,默认图层命名为"图层 01""图层 02""图层 03" ...

删除:点击【删除】删除已选中图层。

**重命名**:点击【**重命名**】以重命名已选中图层名称。

#### 5.4 测量流

Mosaic 提供强大的测量流功能,实现半自动便捷测量,可应用于工业器件或 零件的合格率批量快速检测。如下图所示。

	•					
类型	数据类型	公差	标准	实际	通过	
一开启	建立测量流	模板				
3称:	测量流				保存	
日开启	1100月测量流	模板				
莫板:					运行	删除
					巴中和的	DE/Evcel

- 1) 打开已拍摄的一组器件图片。
- 2) 选择标准件图片,用于标定及设置公差。
- 3) 点击【开启】建立测量流模板。
- 4) 在测量工具菜单中选择对应的图形进行绘制,建立测量流模板会记录整个绘制

的过程,可对每个图形设置判定标准的数据类型、公差及修改标准值。如下图 所示。



- 5) 模板设置完成后,可自定义模板名称,点击【保存】,即完成建立测量流模板。
- 6) 点击【开启应用测量流模板】,选择已建立的模板,点击【运行】,若需要删除 已建立的模板,点击【删除】即可。
- 7) 选择需要检测的器件图,直接在图片上按照创建的模板流程绘制对应的图形。 如下图所示。



8) 模板执行完成后,运行按钮状态释放,且会自动弹窗提示测量检测结果,并在测量流表格中记录实际的数据和通过情况。如下图所示。

	2/4	50.00% <u>通</u>	过				
			C	确定			
រា	旧田法	_				_	
2C)		di le skad	小羊	标准	实际	诵讨	
	类型	数据类型	44			Annual County of	
1	类型	数据类型 长度	0.100	3.30	3.12	否	
1	类型 ✓ C	数据类型 长度 周长	0.100 0.100	3.30 33.0	3.12 32.3	否	
1 2 3	类型	数据类型 长度 周长 半径	0.100 0.100 0.100	3.30 33.0 22.1	3.12 32.3 22.1	否 否 是	

9) 点击【导出到 PDF/Excel】,即可将此器件的检测结果数据导出保存。

10) 继续点击【运行】,选择下一张图片,重复执行步骤 7、8、9的检测过程。

11) 所有器件检测完成后,点击【停止】应用测量流模板,停止测量流。

# 5.5 测量属性

测量属性是能够对所有测量工具进行定义的功能。如下图所示。

属性	值
▲ 全局	
名称	
显示名称	□ 否
精度	3
▲ 线条	
线条宽度	1
线条类型	实线
线条颜色	[255, 0, 0] (255)
▲ 文本	
字体	A [Arial, 20]
字体颜色	[30, 30, 230] (255)
透明背景	☑ 是
背景颜色	[255, 255, 255] (255)
应用到全部	

#### 全局:

1) 名称:选择图像上的测量信息编辑名称。

- 2 显示名称: 勾选则显示, 不勾选则不显示。
- 3 精度:调整小数点后的显示准确度,默认 3,范围 0~6。

线条:

- **1) 线条宽度:**对图像当前应用的测量工具线条调整宽度,默认 1,可选 1~5、 10、15。
- 3 线条类型:选择图像当前应用的测量工具线条调整类型,默认实线,可选 实线、虚线、点线、点虚线、两点虚线。
- 3 线条颜色:选择图像当前应用的测量工具线条调整颜色,默认红色,可选 中并点击,调出色板选择需要的颜色。

文本:

- 1) **字体:**选择图像当前应用的测量信息调整字体,默认 A [Arial, 20],可选中并 点击——调出字体板选择需要的字体。
- 2) 字体颜色:选择图像当前应用的测量信息调整字体颜色,默认蓝色,可选 中并点击——调出色板选择需要的颜色。
- 3) 透明背景: 勾选则测量信息为透明背景, 不勾选则背景不透明。
- 4) 背景颜色:选择图像当前应用的测量信息调整背景颜色,默认白色,可选 中并点击——调出色板选择需要的颜色。

**应用到全部**:将当前参数设置应用到全部测量工具。

默认:将当前的参数设置恢复到默认值。

#### 5.6 手动计数器

手动计数器			
] 开启计数器			
添加类	H	<b>I</b> 除类	Clear All
当前	Name	颜色	

用户可分类标记统计不同类型的细胞数量,最多支持7种类型。如下图所示。

添	加类	删除类		Clear Al
当前	ή N	lame	顏色	
1	类别1		•	
2	类别2		•	
3 🗆	类别3		•	
4	类别4		•	
5 🗆	类别 <mark>5</mark>		•	
5 🗆	类别6		0	
	类别7		•	

**类别名称**:双击类别名称可自定义名称。

**颜色**:双击 • 可调出色板,自定义颜色。

添加类:点击【添加类】进行添加类型。

删除类:点击【删除类】可删除选中的类型。

清除全部:点击【清除全部】可清除全部类,同时清空计数表。

**开启计数器**: 勾选**开启计数器**,选中某个类型,在细胞图像中点击鼠标左键 开始计数。数量会自动统计在计数表中

统计完后,所有数据都显示在计数表中,可以选择**导出到** Excel 表,将数据导出到 Excel 表格。如下图所示。

则	里表	校准表	计数表	自动计数统计	自动计数表	
1	类别 <sup>1</sup>	名称	5	总数	百分比 10.87%	总类数: 6 总数里: 46 导出到Excel表
2	类别2		7		15.22%	
3	类别3		10		21.74%	
4	类别4		9		19.57%	
5	类别5		8		17.39%	
6	类别6		7		15.22%	
<					>	

# 5.7 比例尺属性

Mosaic 允许用户根据实际需求调节图像的比例尺属性。如下图所示。

比例尺属性	^
	] 显示比例尺
属性	值
❤ 比例尺	
名称	
长度	100
颜色	[255, 0, 0] (255)
宽度	5
❤ 形状	
字体颜色	[255, 0, 0] (255)
字体	A [Arial, 28]
边框颜色	[255, 0, 0] (255)
边框宽度	1
透明背景	☑ 是
背景颜色	[255, 255, 255] (255)
应用到全部	默认

**显示比例尺**:是/否显示当前应用的比例尺,默认不勾选,勾选后默认显示在图片左上角,鼠标按住可拖动位置。

**名称**:选择图像上的当前应用比例尺编辑名称,默认为空。

长度:选择图像上的当前应用比例尺长度,默认为 100。

**颜色**:选择图像上的当前应用比例尺调整颜色,默认红色,可选中并点击—— 调出色板选择需要的颜色。

宽度:选择图像上的当前应用比例尺调整宽度,默认 5,范围 1~5,10,15。

**字体颜色**:选择图像上的当前应用比例尺调整字体颜色,默认红色,可选中并点击 \_\_\_\_ 调出色板选择需要的颜色。

**字体**:选择图像上的当前应用比例尺编辑字体,默认 A [Arial, 28],可选中并 点击——调出字体板选择需要的字体。

**边框颜色**:选择图像上的当前应用比例尺边框调整字体颜色,默认红色,可选中并点击 \_\_\_\_ 调出色板选择需要的颜色。

边框宽度:选择图像上的当前应用比例尺边框调整宽度,默认 1,范围 1~5。

透明背景:是/否显示当前应用比例尺信息为透明背景,默认勾选。

**背景颜色**:选择图像当前应用比例尺调整背景颜色,默认白色,可选中并点击,调出色板选择需要的颜色。、

**应用到全部:**应用到所有的校准尺上。

默认:将当前的参数设置恢复到默认值。

# 5.8 十字线属性

Mosaic 允许用户根据实际需求调节图像的十字线属性。如下图所示。

	□ 显示十字线
属性	值
单位间隔	10
标尺高度	1
十字线颜色	[0, 0, 0] (255)
透明背景	☑ 是
背景颜色	[255, 255, 255] (255)

显示十字线:是/否显示当前应用的十字线,默认不勾选。

**十字线颜色**:选择图像上的当前应用十字线调整颜色,默认黑色,可选中并 点击——调出色板选择需要的颜色。

单位间隔:选择图像上的当前应用十字线间隔距离。

标尺高度:选择图像上的当前应用十字线标尺高度。

透明背景:是/否显示当前应用十字线信息为透明背景,默认勾选。

**背景颜色**:选择图像当前应用十字线调整背景颜色,默认白色,可选中并点击,调出色板选择需要的颜色。

默认:将当前的参数设置恢复到默认值。

#### 5.9 网格属性

Mosaic 允许用户根据实际需求调节图像的网格属性。如下图所示。

[	显示网格线
属性	值
类型	(线条数甲 ▼
行	8
列	8
线条间隔(像素)	100
线条类型	实线
线条颜色	[255, 0, 0] (255)

**显示网格线**:是/否显示当前应用的网格线,默认不勾选。 **类型**:选择图像上的当前应用网格线类型,支持**线条间隔、线条数量**。 行:选择图像上的当前应用网格线编辑行数,默认 8。

列:选择图像上的当前应用网格线编辑列数,默认 8。

线条间隔:选择图像上的当前应用网格线编辑间隔数,默认 100。

**线条类型**:选择图像上的当前应用网格线调整线条类型,支持实线、虚线、 点线、点虚线、两点虚线。

**线条颜色**:选择图像上的当前应用网格线调整线条颜色,默认红色,可选中 并点击——调出色板选择需要的颜色

默认:将当前的参数设置恢复到默认值。

## 5.10 参数保存

将参数文件拷贝至其他及计算机上加载应用,可以实现参数跨平台转移应用, 使用户的实验条件最大限度地保持一致

参数保存			
参数组名称:		保存	
参数组:	•	加载	删除
	导出		
	导入		
	重置全部		

参数组名称:参数组命名,输入命名用于保存与加载,也可以通过下拉菜单 查看与加载已保存参数组。

保存:将当前软件配置参数保存参数组。

加载:加载参数组应用到当前场景。

删除:删除当前选中参数组。

导出:将参数组文件保存到指定文件夹。

导入:加载指定文件夹下的参数文件。

**重置全部**:恢复出厂设置会将用户原先设置的所有参数清除,并恢复到软件 出厂设置。

# 6. 报告

Mosaic 提供导出测量数据信息生成报告。可在预览画面操作,并导出报告。 如下图所示。

报告			^
报告模板:		And a second sec	
报告(1张图像)	•		
内容			
项目名称:			
样品名称:			
操作者名称:			
备注:			
图像名称:	TS-20190731113334710.t	if	Ť
☑ 图像信息 ☑ 测里数据 ☑ 计数表			~
	导出报告		
	打印		
	取消		

**报告模板**:选择报告模板。

**项目名称**:选择报告中的当前显示图像编辑项目名称。

**样品名称**:选择报告中的当前显示图像编辑样品名称。

操作者名称:选择报告中的当前显示图像编辑操作者名称。

备注:选择报告中的当前显示图像编辑备注。

**图像名称:**自动获取并显示当前图像名称。

**图像信息**:在报告中,显示/不显示当前图像信息,默认勾选。

测量数据:在报告中,显示/不显示当前图像测量数据,默认勾选。

计数表:在报告中,显示/不显示当前图像计数表,默认勾选。

**导出报告**:导出当前报告信息,可选择生成 PDF 或 word 格式报告。

打印:打印当前报告信息。

取消:取消操作,清空所有已编辑的报告信息。

# 7. 显示

放大
缩小
1:1
适应窗口
黑背县
全屏
水平镜像
垂直镜像
旋转 90°

**放大**:对当前图像进行放大操作。

缩小:对当前图像进行缩小操作。

1:1: 当前图像以 1:1 的原始尺寸显示。

适应窗口:当前图像以适应显示器窗口的尺寸显示。

**黑背景**:图像全屏,且背景为黑色,可按 Esc 或点击屏幕右下角的 ③ 退出黑背景。

**全屏**:图像全屏,可按 Esc 或点击屏幕右下角的 ▲ 退出全屏。

**水平镜像**:对当前图像进行水平镜像操作。

**垂直镜像:**对当前图像进行垂直镜像操作。

**旋转 90<sup>°</sup>**: 对当前图像进行顺时针旋转操作,可连续旋转,每次旋转 90 度。 旋转角度会在左下角提示。

# 8. 配置

可对软件界面和功能排列进行自定义设置。如下图所示。

		配置		×			配置		>
拍攝	名称	可见	向上	何下	^ 拍摄	名称	可见	向上	向下
处理	分辨率		t	Ļ	处理	图像调整		t	Ļ
测量	Binning		t t	$\downarrow$	测量	图像染色		1	Ļ
	曝光控制		t	Ļ		荧光合成		t	Ļ
	Bit Of Depth		1	Ļ		高级计算成像		1	Ļ
	白平衡		Ť	Ļ		二值化		t.	Ļ
	图像调整		t	Ļ		直方图		t	Ļ
	直方图		t	Ļ		图像平滑		t	Ļ
	温度控制		t	Ļ		滤色/提色/反色		1	Ļ
	文件保存		t t	Ļ					
	ROI		t	Ļ					
	图像拼接(动态)		t	Ļ					
	景深扩展(动态)		t	Ļ					
	实时染色		t t	Ļ					
	暗场/荧光成像		t	Ļ					
	视频录像		t	Ļ					
	延时摄影		t	Ļ					
				确定					确定
1618	安務	B( <u>E</u>	向上	「一下」	_				
加速	測量工具		1-1-1	1 Internet					
	校准尺		t	i					
別里		M	t	1					
	刑筆流	R	t	1					
	测量属性	M	t	i					
	手动计数器		t	I					
	比例尺屬性		t	1					
	十字线属性		t	1					
	四秋屋林		+						

该模块,默认所有模块为勾选。

确定

可见: 勾选表示当前模块启用并在界面上显示, 不勾选表示在界面上不显示

**向上**:可对模块进行向上移动操作,同时界面排版对应变化。

**向下**:可对模块进行向下移动操作,同时界面排版对应变化。

# 9.信息

測量表 校准表

计数表

# 9.1 选项

	选项	×			
语言	语言(软件重启后生效)				
口仙体	O English				
亚间現	<ul> <li>Simplified Chinese (简体中文)</li> </ul>				
	○ Traditional Chinese (繁體中文)				
	O Korean (한국어)				
	🔘 Italian (Italiano)				
	🔿 Polish (Polski)				
	O French (Français)				
	○ Japan (日本語)				
	<ul> <li>Portugal (Português)</li> </ul>				
	<ul> <li>Germany (Deutschland)</li> </ul>				
	🔘 Russia (Русский язык)				
		关闭			

语言: 可对软件语言进行选择,选择之后,需重启软件方可生效。

**显微镜选项:**可对显微镜选项进行选择,选择之后,需重启软件方可生效。

# 9.2 帮助

可调用出软件操作说明,供使用者学习和参考。

# 9.3 关于

公司基本联系信息

公司名字: 深圳市星辰光学仪器有限公司

电话: 13267956987

地址:深圳市龙华区龙华街道富康社区宜德行工业厂区办公楼5栋6层605C

**更多信息**:可查看当前连接的相机信息、软件版本信息和操作系统信息。如下图所示。

	更多信息。 
相机信息	
项	
名称	Michrome 6
USB	3.0
VID	0x5453
PID	0xec09
固件号	92041908099203190619
序列号	KCS6001904077
SDK版本号	2.0.5.0
次件	
项	
名称	Mosaic2.2.exe
版本	2.2.0.0
文件版本	2.2.0.0
编辑时间	2020/08/14 10:03:05
位数	64位数
操作系统	
 丙	
火	
操作系统	Windows 10 Home China
频 操作系统 中央处理器(CPU)	Windows 10 Home China Intel(R) Core(TM) i7-7700T CPU @ 2.90GHz
频 操作系统 中央处理器(CPU) 运行内存	Windows 10 Home China Intel(R) Core(TM) i7-7700T CPU @ 2.90GHz 8GB

# 10. 售后

登陆官网,点击[技术支持]模块,获得常见问题解答。

质保

- 产品质保期从发货日开始算起,总共 24 个月。在此期间的损坏,符合质保要求的我们将免费维修;
- 质保范围仅限于产品材料和制造的缺陷。自行拆卸、进水、抛物等人为损坏以及自然灾害引起的损坏不在质保范围内。

#### 联系专业人员,获得技术支持:

- TEL: 13267956987
- Email: kylin7633@163. com
- 或登陆星辰官网留言: http://www.xcgxyq.com

#### 注意:请提前准备以下信息:

- 相机型号和 S/N(产品序列号);
- 软件版本号和电脑系统信息;
- 问题的描述及任何和问题相关的图像。

www.xcgxyq.com